

垃圾定点定时投放,南京开始试点了

栖霞一小区首吃“螃蟹”,撤掉所有垃圾桶,可回收垃圾还能兑换生活用品

上海实行的史上最严垃圾分类措施,其中重要举措就是小区撤桶,垃圾定点定时投放,倒逼居民养成良好的垃圾分类习惯。10月17日,现代快报记者在南京“定点定时”新模式垃圾分类工作新闻发布会上获悉,栖霞区金尧山庄小区首吃“螃蟹”,撤掉小区所有垃圾桶,居民要把垃圾投放到集中投放点,这也意味着南京开始试点垃圾分类定点定时投放。

通讯员 曲茜 现代快报+ZAKER南京记者 赵丹丹 文/摄



▲集中投放点标示了垃圾投放时间
▲金尧山庄垃圾分类集中投放点



扫码看视频

探访

居民刷卡进投放点扔垃圾

上午10点多,在金尧山庄小区内,现代快报记者看到,在小区一角设立了金尧山庄垃圾分类集中投放点,看上去就像24小时自助银行。内有厨余垃圾箱、其他垃圾箱、可回收垃圾箱、有害垃圾箱,全部是刷卡自动开启。室内有净化器,让空气清新。同时设置了洗手池,居民分类完后可以洗手。

而居民楼前原先的22个垃圾桶全部撤掉了,从10月11日起,居民每天要到集中投放点来倒垃圾,分时投放时间为6:30~11:00、17:00~21:00,其他时间居民也可以刷卡进入投放,并且全天有人员指导。

住在8栋的胥阿姨来倒垃圾,她刷卡进去,然后将剩饭剩菜等垃圾倒进厨余垃圾箱;紧接着,又把卫生纸等垃圾倒进其他垃圾箱。

不像原来在楼下倒垃圾,会不会不习惯?胥阿姨认为还好,因为她家一直进行垃圾四分类,觉得分类并不是难事。“垃圾桶撤走了,楼前反而干净清爽了,没有那么大的气味,我觉得挺好的。”她说。

现代快报记者注意到,和上海相比,南京小区的定点定时投放时间相对长了。

如果居民家中有塑料、纸箱等可回收物,也可以来分类投放,垃圾箱会自动称重,屏幕上显示你投放了多少斤垃圾、积分多少。积分可以兑换生活用品等。

调查

参与率达到95%以上

那么没有了垃圾桶,会有居民乱扔垃圾吗?负责该小区垃圾分类的南京志达环保科技有限公司副总经理陈硕说,他们现在每天巡查,大家做得还是比较好的,偶尔发现一两包乱扔的垃圾,他们会联合社区上门宣传。

分类指导员曹师傅说,大家分得还不错,主要是在厨余垃圾中会混入一些塑料袋和纸巾。

栖霞区尧化街道工委书记王永怀表示,之所以选择金尧山庄,是因为这个小区2015年就开始实行垃圾分类,并且是南京垃圾分类示范小区。他坦言,前期撤桶难度还是比较大的,毕竟垃圾桶不在家门口了,要走一段路去投放垃圾,最远距离大概三四百米。所以社区前期进行了入户调查,并召开了居民会议,还组织居民去上海考察和交流,居民们也感觉到撤桶是一个方向。

他说,在实施过程中,他们也会根据居民的建议,不断进行改进,最大限度减少对居民的不便。

据介绍,金尧山庄垃圾分类集中投放点运营以来,每天可以产生大约250公斤的厨余垃圾以及90公斤的可回收垃圾,安排餐厨车辆每天分上下午进行收运。目前小区508户居民,办卡的487户(未办卡的20多户主要是联系不上),参与率达到95.86%。

推广

方案在研究制定中

南京市城管局环卫处主任科员龙瑞表示,推行垃圾分类核心问题在于促进全民参与,养成良好习惯。栖霞区尧化街道在南京率先试点生活垃圾定时定点分类投放,就是为破解这一难题进行的大胆和有益探索。通过定时定点,强化了对垃圾投放的约束,在适度不便带来的“痛感”中,增强了居民对垃圾分类的责任感,促进分类习惯养成。

南京会在全市推广这种做法吗?龙瑞说,总的来看,垃圾分类定时定点投放是大的方向。南京全市的计划和方案也在抓紧研究和制定中,既会吸取上海经验,也会结合南京实际,全市居民要对这种投放方式有普遍接受程度。他们也要进行大量宣传,包括立法的配合,收运和处理体系要衔接上,全部差不多了才会在全市进行推广。

据龙瑞介绍,目前,南京江北废弃物综合处置中心一期100吨餐厨垃圾处理项目已全量试运行,一批小型餐厨垃圾处理项目也已运行,垃圾分类处理能力有了显著提升。加快推进垃圾分类收运,完成1750辆收运车辆的垃圾分类标志涂装,配置有害垃圾车106辆,可回收物车121辆,餐厨垃圾(厨余垃圾)车202辆,大件垃圾车37辆,对小区、单位垃圾分类归集点进行收运。目前,全市3800多个小区、9400多个单位开展生活垃圾分类。

中國銀行 江苏省分行
BANK OF CHINA JIANGSU BRANCH

行中国

用中行ETC

行中国

中行ETC便民服务进社区本周时间一览

10/19 (周六)

南京恒山花苑
联系人:于四化 15050520288

10/19 (周六)

南京金马郦城
联系人:韩玲君 13851778337
王星悦 13801586017

10/20 (周日)

南京星雨华府
联系人:王新慧 17366366159

10/20 (周日)

南京月安花园
联系人:唐经理 13914754480

10/20 (周日)

南京金域缙香
联系人:杨经理 15195956037

10/20 (周日)

南京兴元嘉园
联系人:王璐 15996250336



扫码预约及更多优惠信息查询

ETC